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[sagatavots Rīgā, 18.04.2024., aktualizēts 23.04.2024.]

Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs piedāvā: KONCERTS

Smaržām piepildīts laiks
Uzstājas pianiste Aija Kuzmane un soprāns Gunta Gelgote

2024. gada 7. maijs
plkst. 18.00
Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs
Rīga, Elizabetes iela 57a, dz. 26 (ieeja caur pagalmu, 5. stāvs)
Otrdien, 2024. gada 7. maijā, plkst. 18.00 Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs (Elizabetes ielā 57a, dz. 26, Rīgā) aicina uz Mātes dienai veltītu koncertu “Smaržām piepildīts laiks”.
Koncertā muzicēs un svētku noskaņu uzburs virtuozā pianiste Aija Kuzmane un valdzinošais soprāns Gunta Gelgote. Skatuves mākslinieču lieliskā saspēle klausītājus ieraus mīlestības un skaistām atmiņām piepildītā muzikālā ceļojumā cauri ievērojamu 20. un 21. gadsimta latviešu komponistu skaņdarbiem.

Vakara programmu atklās pazīstamākā latviešu mūzikas klasiķa Emīla Dārziņa (1875–1910) liriskās un dvēseliskās kompozīcijas. Izjustas, smalkas intonācijas muzeja viesi varēs baudīt arī komponista, diriģenta Jāņa Kalniņa (1904–2000) sacerējumos. Romantikas nots parādīsies sava laika izcilākā diriģenta un reizē raženākā vokālās un instrumentālās kamermūzikas autora Jāņa Mediņa (1890–1966) daiļradē. Tikmēr folkloras elementus klausītāji sadzirdēs pianista, mūzikas kritiķa Volfganga Dārziņa (1906–1962) latviešu tautasdziesmu apdarē. Pirmssvētku vakaru papildinās komponistu Bruno Skultes (1905–1976), Paula Dambja (1936), Imanta Zemzara (1951) un Pētera Plakida (1947–2017) radošais devums.

Bagātīgo un daudzpusīgo skaņdarbu klāstu izcili papildinās Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzeja mākslinieciskā gaisotne, kas sniegs patiesu baudījumu kultūras mīļotājiem.
Par māksliniecēm
Aija Kuzmane klavierspēli sākusi apgūt Jāzepa Mediņa Rīgas 1. mūzikas skolā pie skolotājas Raitas Krilovas, vēlāk absolvējusi Emīla Dārziņa mūzikas skolu Anitas Pāžes klavieru klasē. Ieguvusi maģistra grādus Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijā (JVLMA) profesora Arņa Zandmaņa klavieru klasē (2011) un profesora Alda Liepiņa klavierpavadījuma klasē (2020). Piedalījusies Dominika Merlē un Mihaila Voskresenska meistarklasēs.

Šobrīd Aija Kuzmane ir MIKC NMV Emīla Dārziņa mūzikas skolas Kameransambļu nodaļas un koncertmeistaru klases vadītāja un koncertmeistare Jāzepa Mediņa Rīgas 1. mūzikas skolā. Paralēli pedagoģiskajam darbam regulāri muzicē dažādu kameransambļu sastāvos. Sadarbojusies ar čellistiem Ēriku Kiršfeldu, Māru Botmani, flautistu Giedriu Gelgotu u.c. instrumentālajiem kamermūziķiem, kā arī ar dziedātājiem Krišjāni Norveli, Ievu Paršu, Steinu Šervoldu (Norvēģija / Lietuva) u.c. Ilgstoša sadarbība izveidojusies ar dziedātāju Guntu Gelgoti, kopīgi muzicējot Hugo Volfa, Almas Māleres, Modesta Musorgska, Jāņa Kalniņa, Georga Pelēča, Imanta Zemzara, Franča Šūberta u.c. kamermūzikas programmās. 2020. gadā saņēmusi JVLMA iedibināto “Pētera Plakida vokālās kamermūzikas balvu 2019”.

Guntas Gelgotes dzimtā puse ir Līgatne. Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vidusskolā mācījusies kordiriģēšanu, savukārt vokālo mūziku studējusi Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijā un vēlāk Lietuvas Mūzikas un teātra akadēmijā. Dziedātāja dzīvo Viļņā, viņas radošā darbība saistīta ar abām valstīm.

Pēc studijām Rīgā Gunta Gelgote pāris gadus bijusi Latvijas Nacionālās operas soliste, tagad vairākus gadus ir Lietuvas Nacionālās operas un baleta viessoliste. Tur viņas lomas ir Adele J. Štrausa “Sikspārnī”, Kunigunda L. Bernstaina “Kandidā”, Sapņu meitene O. Narbutaites “Kornetā” un Olimpija Ž. Ofenbaha “Hofmaņa stāstos”. Dziedātāja vairākkārt sadarbojusies ar Latvijas Nacionālo simfonisko orķestri un Lietuvas Nacionālo simfonisko orķestri.

Svarīga lomu mākslinieces repertuārā ir kamermūzikai. Vairākas koncertprogrammas tapušas kopā ar pianisti Aiju Kuzmani, izpildot F. Šūberta, H. Volfa, E. Dārziņa, J. Kalniņa, I. Zemzara, J. S. Baha un citu komponistu mūziku. Tāpat Gunta muzicē kopā ar H. Hansenu, L.Tīreli, K. Adamaiti, Ē. Kiršfeldu, G. Gelgotu u.c. Dziedātāja bieži piedalās mūsdienu mūzikas atskaņojumos, viņas balsij opusus veltījuši vairāki komponisti – M. Viļums, G. Šmite, O. Narbutaite, I. Zemzaris, I. Riše, E. Skuķe, P. Buravickis.

2009. gadā Gunta Gelgote saņēmusi Latvijas Lielo mūzikas balvu kategorijā “Gada jaunais mākslinieks”, pērn saņēmusi Lietuvas skatuves apbalvojumu kategorijā “Gada solists” par lomu B. Kutaviča operā “Lācis”. Arī šogad dziedātāja bija nominēta šai balvai par lomu B. Kutaviča operā-poēmā “Strazds”.

Uz tikšanos Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejā laipni gaidīts ikviens!

Biļešu cena: pieaugušajiem – 6,00 EUR, skolēniem, studentiem, pensionāriem – 3,00 EUR.

Pirms koncerta apmeklētāji varēs apskatīt muzeja pastāvīgo ekspozīciju un aktuālo izstādi.

Vietu skaits ierobežots.

Interesentus lūdzam pieteikties iepriekš pa tālruni (+371) 67 288 800 vai e-pastu sbm@lnmm.lv.

Pasākuma koordinatore:
Monta Gintere, vecākā speciāliste / Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs / 

Latvijas Nacionālais mākslas muzejs
T: (+371) 67 288 800, E: Monta.Gintere@lnmm.lv
INTERNETA RESURSI:

www.lnmm.lv
FACEBOOK: Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs
TWITTER: @RSunABmuzejs
INSTAGRAM: @RSunABmuzejs
#lnmm

#MansMuzejs

ATTĒLI MEDIJIEM PIELIKUMĀ (failus augstā izšķirtspējā lūgums pieprasīt atsevišķi)
1.
Aleksandra Beļcova. Klusā daba ar vasaras ziediem. 1950. gadi. Gruntēts kartons, pastelis. 

SBM kolekcija. Publicitātes foto

2.
Aleksandra Beļcova. Rudens ziedi. 1940.–1950. gadi. Papīrs, pastelis. SBM kolekcija. Publicitātes foto
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