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[sagatavots Rīgā, 28.02.2024.]

Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs piedāvā: KONCERTS

Starpkaru laikmets filmu un izrāžu mūzikā
Uzstājas pianists Aldis Liepiņš un mecosoprāns Ieva Parša
2024. gada 16. marts
plkst. 16.00
Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs
Rīga, Elizabetes iela 57a, dz. 26 (ieeja caur pagalmu, 5. stāvs)
Sestdien, 2024. gada 16. martā, plkst. 16.00 Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs (Elizabetes ielā 57a, dz. 26, Rīgā) kopā ar dziedātāju Ievu Paršu un pianistu Aldi Liepiņu aicina uz muzikālo pēcpusdienu 20. gadsimta 20. un 30. gadu noskaņās “Starpkaru laikmets filmu un izrāžu mūzikā”.
Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijas (JVLMA) Kameransambļa un klavierpavadījuma katedras profesora Alda Liepiņa un apburošā mecosoprāna Ievas Paršas neatkārtojamā saspēle ieraus klausītājus aizraujošā stāstījumā un ļaus izjust starpkaru laika garu mūzikas pasaulē.

Koncerta programmā iekļauti ievērojamā vācu komponista Kurta Veila (Kurt Weill, 1900–1950) dzirkstošie un krāšņie skaņdarbi no opermūzikas, kinofilmām un mūzikliem, ko meistarīgi pavada smalka ironijas un asprātības nots. Laikmeta atmosfēru radīs spožie Franca Grotes (Franz Grothe, 1908–1982) skaņu celiņi no filmām un mūzikliem, kas savulaik guva lielu atzinību un panākumus. Ekstravaganto sacerējumu izlasi papildinās viena no izcilākajiem 20. gadsimta virtuoziem un modernisma mūzikas celmlaužiem Sergeja Prokofjeva (Сергей Прокофьев, 1891–1953) radošais mantojums. Savukārt latviešu komponista Jāņa Kalniņa (1904–2000) melodijās pavīdēs gan atjautīgi un rotaļīgi folkloras motīvi, gan smalki nosvērtas neoklasicisma tendences.

Daudzveidīgo skaņdarbu klāstu lieliski papildinās Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzeja (SBM) mākslinieciskā gaisotne, kas sniegs patiesu baudījumu kultūras mīļotājiem.

Par māksliniekiem
Aldis Liepiņš (1961) ir Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijas profesors Kameransambļa un klavierpavadījuma katedrā kopš 1990. gada. Darbojies Latvijas Filharmonijas klavieru trio (1992–1999), uzstājies kopā ar vijolnieku Jāni Bulavu un čellistu Leonu Veldri. Ar šo kolektīvu sniegti koncerti Vācijā, Zviedrijā, Norvēģijā, Izraēlā, Japānā, Francijā, Polijā un Krievijā. Sadarbojas ar izciliem Latvijas dziedātājiem Ievu Paršu, Kristīni Gailīti, Krišjāni Norveli, Viesturu Jansonu. Radoša sadarbība izveidojusies ar Latvijas Radio kori tādos nozīmīgos projektos kā Radio tiešraižu koncertcikls “Četri gadalaiki četros Latvijas novados” utt.
Aldis Liepiņš sniedzis meistarklases Berlīnes Mākslu universitātē, Enshedes konservatorijā Nīderlandē, Grācas Mūzikas un teātra augstskolā Austrijā u.c. Mūziķis ir daudzu latviešu komponistu (P. Vaska, M. Einfeldes, J. Karlsona, V. Šmīdberga, A. Dzenīša, I. Zemzara u.c.) skaņdarbu pirmatskaņotājs. Šo autoru darbi ieskaņoti Latvijas Radio fondos un CD.
Ieva Parša ir dziedātāja (mecosoprāns), komponiste, pieaicinātā docētāja JVLMA Kameransambļa un klavierpavadījuma katedrā. Mākslinieces uzmanības lokā galvenokārt ir laikmetīgā un latviešu komponistu mūzika, taču viņa labprāt dzied arī baroka un romantisma repertuāru, sevišķi lielu uzmanību pievēršot teksta un satura atklāsmei. Viena no Ievas Paršas spilgtākajām mākslinieciskajām izpausmēm ir kamermūzikas žanrs. Dziedātājai piemīt izsmalcināta stila izjūta un teicama spēja interpretēt 20. gadsimta mūziku.
Piedalījusies visdažādākajos projektos un sastāvos, atskaņojot stilistiski daudzveidīgu mūziku – no operas līdz koncertam solo balsij. Veidojusi vairākas koncertprogrammas ar orķestriem, kameransambļiem, ērģelniekiem un kamerizrādes. Par latviešu komponistu solodziesmu un īpaši eksperimentālās vokālās lirikas pirmatskaņojumiem Ieva Parša saņēmusi Latviešu mūzikas balvu (2008). Nominēta Lielajai mūzikas balvai 2008. un 2009. gadā.
Uz tikšanos Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejā laipni gaidīts ikviens!

Biļešu cena: pieaugušajiem – 6,00 EUR, skolēniem, studentiem, pensionāriem – 3,00 EUR.

Pirms koncerta apmeklētāji varēs apskatīt muzeja pastāvīgo ekspozīciju un aktuālo izstādi.

Vietu skaits ierobežots.

Interesentus lūdzam pieteikties iepriekš pa tālruni (+371) 67 288 800 vai e-pastu sbm@lnmm.lv.

Pasākuma koordinatore:
Monta Gintere, vecākā speciāliste / Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs / 

Latvijas Nacionālais mākslas muzejs
T: (+371) 67 288 800, E: Monta.Gintere@lnmm.lv
INTERNETA RESURSI:

www.lnmm.lv
FACEBOOK: Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzejs
TWITTER: @RSunABmuzejs
INSTAGRAM: @RSunABmuzejs
#lnmm

#MansMuzejs

ATTĒLI MEDIJIEM PIELIKUMĀ (failus augstā izšķirtspējā lūgums pieprasīt atsevišķi)
1.
Romans Suta. Gloria Palas. 1930. gadu vidus. Papīrs, tuša. Oriģināls nav saglabājies. 

1960.–1990. gadu foto. SBM kolekcija

2.
Romans Suta. Bez nosaukuma. 1920.–1930. gadi. Papīrs, tuša. Oriģināls nav saglabājies. 

1960.–1990. gadu foto. SBM kolekcija

3.
Romana Sutas un Aleksandras Beļcovas muzeja viesistabas interjers ar flīģeli. 2018. Foto: Andris Zieds

Preses materiālu sagatavoja:
Nataļja Sujunšalijeva

Latvijas Nacionālā mākslas muzeja

Preses centra vadītāja

T: (+371) 67 357 527

GSM: (+371) 26 593 495

E: pr.service@lnmm.lv
I: www.lnmm.lv
Twitter: www.twitter.com/lnmm_muzejs
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